

Z NEBRASKY

— Die zprávy státního odboru zvíře a rybolovu, 4,150,000 ryb různých druhů bylo nasazeno do potoků a jezer v Nebrascce během minulého roku. Bylo mezi nimi přes půl milionu pstruhů. Rybářské sádky v South Bend a Valentine jsou prý svědomitě vedeny a pečují, aby ryb ve vodách nebraských nejenom neubývalo, ale přibývalo.

— V závodech pro elektrické osvětlování v Ravenna uděl se výbuch minulý čtvrtek ráno, způsobený přílišným tlakem v parních rourách. Vnitřek budovy byl velmi poškozen a noční strojčiči Westlake byli opařeni na rukou a v obličej. Kromě osvětlování města, z elektrárny vytápěno bylo několik obehodných budov opotřebovaných parou. Vezme to někdy den, nežli budou elektrárny opětně v běhu. Jsou vlastněny místní korporací.

— Allan Richardson Benton, první kancléř státní univerzity nebraské, zemřel ve čtvrtek v Lincolnu v domově své dcery. Prof. Benton žil 81 r. věku. Byl filovou univerzitou od 1870 do 1876 a přišel tam z Butler univerzity v Indianě, kam vrátil se opětně v poslední zmlouené roce. V Lincolnu strávil pak poslední léta odpočinku u své dcery.

Minulý týden státní republi kánský výbor ukončil svoji schůzi v Lincolnu, která mimo jiné ukázala, že státní výbor se dosud nezahýl — neboť tento výbor v poslední národní kampani nepodporoval pravidelného jmenování strany, nýbrž Roosevelta — avšak neuznávají na celou tu věc po bližší asi dřívější — oátor Burket, jenž pravil: "Volen se to všecko vyřídilo a není vlastně, proč se svářiti. Kdyby se však stalo a dva nynější výbory nenohly pracovat v harmonii, myslím, že republi káni ve státě nejlépe by učinili, kdyby se sešli a zvolili si zcela nový výbor a dali mu řídit příští kampaň. Přítomné výbor vlastně nemá něho na práci, teprve až po provedení nominací a já nemínám, že republikáni měli by se hádati o něco, co bylo vyřízeno před rokem." Náhledem předávy státního výboru, Eppersona, jest, že nejlépe by bylo svolati zvláštní konvenci a tam se "domluviti", tak aby strana byla zečlena a spojena pro příští kampaň.

— Dr. Thomas, jehož vyhostění z nomální školy v Kearney způsobilo takové pobouření, byl onědy v Lincolnu, kde se účastnil schůze "povstaleckého odvětví" státního učitelského sdružení. Pravil, že se dosud nerozhodl, co bude dělat pro budoucnost, avšak přítomně prý pracuje na nové pořádkové učebnici.

— Ačkoli guvernér Morehead slavně prohlásil, že se nebude ucházeti o zvolení pro druhou lhůtu, jest více než pravděpodobno, že si to "rozmyslí", nebo že podlehe "nátlaku" ve straně. Ti, kdož jsou guvernerovi velmi blízké, dali před nedávnem na veřejnost, že by se p. Moreheadovi spíše zamlouvalo sloužiti v kongresu a patrně počítali s tím, že přítomně poslanec za první distrikt. Maguire, nebude kandidovati, ale též prohlásil onědy při návštěvě v Lincolnu, že nemá ještě v úmyslu jíti na odpočinek a při jeho oblibě v distriktu p. Morehead měl by sotva vyhládku na získání nomínace v předvolbách. Proto asi dělá se "náhoda" ve straně, aby "si dal říci" a kandidoval opětně pro svůj nynější úřad. Tato cesta nebyla by však bez překážek, neboť p. Morehead měl by několik soupeřů o nominaci, z nichž nejsilnějším byl by asi George W. Herges z Lincolnu, jenž osvědčil svoji oblibu mezi občanstvem Nebrasky v r. 1904, když byl kandidem guvernerství proti Mickeymu.

O samotě a lakomci O'Connoro, jenž zemřel v Hastings, nanechav asi za \$100,000 majetk, vychází stále zajímavější věci na jevo. Měl prý vlastní tři jména — Brady, Olson a konečně O' Connor a byl jistě dvakráte a možno, že třikráte ženat a jedna

z jeho manželky byla prý Indiánkou. Dva jeho synové, nesoucí jméno Olson, bydlí v Kanadě a přihlásili se již o dědičství. Oba mají velkou podobnost s O'Connorem.

— V různých státních ústavech bylo v posledních šesti měsících minulého roku celkem 4,125 chovaných, jejich vydržování stálo \$470,650 a na hlavu se různilo od \$60.02 v ústavě pro opuštěné děti do \$383.24 v ústavu pro souchotníváře v Kearney. Průměrný náklad na každého chovance ve státních ústavech jest \$106.36 ročně.

— D. H. Cole, jenž se svojí manželkou bydlí nedaleko Scotts Bluff, na dvou a půl akrech půdy, z čehož asi osm pětina akru zaujímají budovy, stinné stromy a trávník, tvrdí, že sklídl různé produkty za \$391.70 a spotřeboval na vypěstování této úrody pouze \$39. Z jednoho půl akru sklídl za \$55 jahod, za \$2 rybiž, za \$2 angreštu, za \$27 slivek, za \$30 třesák a stejným způsobem zužitkoval ostatní půdu.

— L. V. Freiday, klenotník ze Stanton, převrhl koně s gasolím při čištní hodině, od čehož povstal oheň, který natropil asi za \$3,000 škody. Budova vlastněna jest Hermanem Seidelem.

— Andrew Rogers, dle mínění šerifa Conditu z okresu Dodge, vlastně Harry Trublood, nedávno propuštěný z trestnice v Colorado, byl zatčen ve Winslow v sobotu a přivezen do Fremontu, kde vstoupil do okresního vězení. Condit dluží se peníze na cizí majetek a obdržel již \$400 jako první splátku od Fidelity Trust Company z Fremontu, když podvod objeven a pravý vlastník pozemku zjištěn.

— Rok 1913 byl celkem rokem prosperity pro Lincoln, hlavní město našeho státu. Bankovní o-brat obnášel \$100,004,007, což jest o \$10,702,773 více než v roce loňském, vklady na bankách a spořitelnicích hodně vzrostly a povolení ku stavbám vydáno za \$2,048,600 u porovnání s \$1,573,635 v roce loňském. Návštěva univerzity jest udána na 3,752 proti 3,596 v roce 1912.

— Walter F. Sammons, šerif okr. Buffalo po tři lhůty a nyní zvláštní nárokový agent pro Union Pacific dráhu, byl zatčen v Kearney v 5 hodin v pondělí ráno šerifem Andrewsem a poštovním inspektorem Browerem pro loupež \$7,700 z pošty v Kearney předminulou středu, když Delbert Smith, klerk na poště, přiznal se, že pomáhal Sammonsovi při krádeži. Sammons jest prominentním mužem, ženatým a otcem tří dětí. Za-pírá to všecko a tvrdí, že neměl na loupeži žádného podílu. Klerk Smith, jenž rovněž nalézá se ve vazbě, praví, že odevzdal klíč z oddělení pro registrované zásilky Sammonsovi. Z uloupených peněz nic nebylo až dosud nalezeno. Oba obvinění vzati byli do Grand Island, kde jest spolkový komisař a odevzdání v dozor příručího spolkového maršála Logan Sammonse, bratra jednoho z domnělých lupičů.

— O. J. King, jeden z městských komisařů v Lincolnu, o jehož sesazení s úřadu podána petice, objeven byl v koupelně svého bytu kolem půlnoci v neděli, stížen jsa částečným ochrnutím těla. Na-lezal se tam od devíti hodin ráno, a ačkoli byl neustále při vědomí, nemohl ani volati o pomoc aniž dojíti k telefonu. Panuje mínění, že útoky podnikané na něho v posledně době, přivedly jeho stav.

— Třetí proces s Williamem Fleggem, pro zavraždění jeho sestry, Louisy, začal v pondělí v Pander před soudcem Gravesem. Na každé straně jsou tři advokáti, na straně obžalovaného J. J. McCarthy z Ponca, Fred Berry z Wayne a M. F. Harrington z O'Neill; na straně žaloby, okresní návladní C. A. Kingsbury z Dixon county, okresní návladní Howard Sexton z Thurston county a příručí generální návladní Ayers z Lincolnu. Očekává se, že proces trvati bude hodně dlouho.

PARNÍK V PŮLI SE PŘELOMIL.

Petrolejová loď Oklahomy během prudké bouře klesla v new-yorském zálivu do hlubin a přes třicet námořníků zahynulo.

Petrolejový parník Oklahomy přelomil se z nenadání v půli v 7:30 v neděli ráno jižně od Sandy Hook a většinu ze čtyřicetičlenného mužstva zahynulo.

Zadní část lodi, v které se nacházely všechny těžké stroje a kde bylo 32 členů mužstva, klesla okamžitě. Osm námořníků bylo zachráněno parníkem Bavaria od Hambursko-Americké společnosti jehož kapitán sdělil, že dle vyprávění některých zachráněných plavců jeden člun odrazil od vraku Oklahomy s desíti muži.

Sdělení toto, obsaženo bylo v bezdrátové depesí obdržené new-yorskou kancléří svrchu zmíněné společnosti od kapitána Graalfse z parníku Bavaria, který pluje do Bostonu s oněmi osmi zachráněnými muži z Oklahomy. Depesce praví:

"Dne 5. ledna v 6 hodin ráno spatřil jsem signály svrchovaného nebezpečí od nějaké lodi. Moře v tu dobu bylo zle rozbouráno. Při úsvitu shlédl jsem předek parníku složené se na vodě. Byl to petrolejový parník Oklahomy, jenž vyplul z New Yorku.

V 8 hodin přiblížil jsem se ku vraku a spustil na vodu člun se šesti muži, jimž po velkém úsilí podařilo se zachytiti lano, které bylo vrženo s Oklahomy. Muži na Oklahomě spustili se pak do člunu, vyslání svoji zkušeností posledních čtyřiaadvacet hodin.

Kapitán Gunther pravil, že v neděli o půl osmé během prudké bouře a bez veliké přehozí vystrahy parník náhle přelomil se v půli. Asi ve 22 minutách zadek lodi se potopil s 32 námořníky, kteří se tam nacházeli. Předek se udržel na vodě, avšak zachráněné čluny buď klesly do hlubin s lodí, neb byly roztrženy bezprostředně po katastrofě.

Včera 4. ledna, španělský parník (nejspíše Manuel Calvo) objevil se v sousedství Oklahomy,

Zvláštní, výhodná premie pro farmáře:

Rychle šicí šídlo



Perfektní domyslný přístroj na sešívání jakéhokoliv těžšího materiálu.

SEDM BODŮ

Proč tento přístroj je superiornější, než kterékoli \$1.00 šídlo v trhu?

1. Vše je uvnitř v rukovětí šídla.
2. Žádného vrtidla není zapotřebí na vyndání člunku.
3. Žádného klíče není zapotřebí na utažení svéráku na jehly.
4. Jehly z jakéhokoliv šicího stroje může být použito.
5. Je zapotřebí zvláštní nažl jehlou na prošívání podešví.
6. Má na přitahování stehů zpruhu, již Vám je možno stehy utáhnout.
7. Je nejjednodušší a nejlepší.

Za doplatek pouze 30 centů ku kterémukoli našemu listu.

Rychlo-šicí šídlo jest opatřeno s tem jehel s diamantovými špičkami a vroubky a zvláštní jehlou na podešívání bot, která jest naším vlastním vynálezem. Dále obsahuje veliký člunek uvnitř rukovětě a nikde nepřekáží. Toto šídlo je tak zhotoveno, že velmi snadno stehy mohou se přitahovati. Dále možno se šídlem šít, aniž by musila dratev bý i navinuta na člunku. Má mnoho předností nad jiná \$1.00 šídla — šídlo jest tak sestaveno, že při zasazování jehly není zapotřebí klíče, aniž vrtidla na vyndání člunku. Tohoto šídla je možno použiti k šití bez jakéhokoliv obtíže a to při každé příležitosti a okamžitě.

Každý praktický muž neměl by bez něho býti. — Krámská cena tohoto šídla jest \$1.00. — Co premie k našim listům za doplatek 30 centů.

POKROK PUBLISHING CO., OMAHA, NEBRASKA

ale následkem strašné bouře ne-mohl nicého učiniti. Když ráno Bavaria dorazila na místo neštěstí, brzy potom americký parník Tenadores přijel tam, avšak nezbyvalo již něho k vykonání, ježto Bavaria převzala trosčičky. Zachráněni provedeno na 39.07 severní šířky a 73.45 západní délky.

Brzy po obdržení této depesce došla druhá od kapitána Graalfse, jež zní:

"Dle výpovědí některých ze zachráněných mužů, jeden člun odrazil od Oklahomy s osmi neb de-síti muži. Kam se poděl, známo není."

Bavaria se očekává v Bostoně dnes asi v poledne.

HOSTINA U BRYANOVÝCH.

Poněvadž president nebyl na Nový Rok ve Washingtoně, odpadla obyčklá recepce, kdy každý mohl potřást rukou vládaři a amerického národa, a jedinou ú-řední funkcí byla hostina u sekretáře státu Bryana pro diplomatické zástupce cizích národů. Do hodovní síně přišla p. Bryanová, zayvěřena na ramě francouzského veleposlance Jusseranda, kdežto p. Bryan vedl p. Jusserandovou. Nejsilnějším nápoji byly ananasová a brozová šťáva.

NEW YORK MÁ VĚTŠÍ LIDNANOST, NEŽLI LONDÝN.

Město New York má o 1,000,000 obyvatelů více, nežli Londýn, dle čísel uveřejněných na Nový Rok Dr. W. F. Guilfoymem, statistikem zdravotní rady. Týž odhaduje lidnanost americké metropole na 5,375,966, kdežto Londýn, vlastní město, když se nepočítá veliká předměstská rozloha, má o milion méně. New York v lidnanosti roste úžasně, avšak Londýn ztrácí.

V ZÁJMU ZEMĚDĚLSKÉHO ÚVĚRU.

Zemědělský úvěr bude jednou z prvních otázek před kongresem až se sejde 12. ledna. Komise, jež vyšetřovala systeny toho druhu v Evropě, oznámila onědy, že je v přípravě předloha, obsahující důležitější odporučené zprávy nálezající se přítomně před presídentem Wilsonem. Bude podána současně v senátu i ve sněmovně poslanecce a jejím hlavním účelem jest učiniti úvěr a získání pracovního kapitálu snazšími a přístupnějšími farmářům.

ZŮSTAL VLASTNĚM AŽ DO KONCE.

Použij skotské americké vlahky za provaz, nestotožněný muž obě-

sil se ve školní budově západně od Clarinda, Ia. minulý pátek. — Bez domova, bez přátel a bez peněz, vyhledal budovu opuštěnou během vánočních prázdnin, aby tam život ukončil. Dr. Sellars stotožnil muže jako trampa, s kterým mluvil v Clarindě. Tehdy prý mu řekl, že jest úplně na mizině a že nemá domova aniž přátel.

PAINE - FISHBURN GRANITE CO., GRAND ISLAND, NEB.

Poaskytneme vám větší pomník než můžete koupiti v kterémkoliv jiném místě za tytéž peníze. Přijďte a prohlédněte si naši výkladní stěh aneb si dopište o cenník.

Sloup a Mirácký

vlastní první třídy moderní zařazení

HOSTINEC

v č. 1268 So. 14. St. Omaha

Všechny druhy likéry. Bývá pivo a nejlepší dobytek stáje na roze. Telefon Douglas 7437 10-16

Reeder uhlí

nejlepší pro vaření a vytápění — objednejte si u: —

CHAS. A. WESTERFIELD,

17. a Leavenworth ul.
Tel.: Douglas 1583.
OTTO NÁPRAVNÍK, leský náčelník zástupce objednávky na uhlí
Vám v pořádku ochotná. 23-4

Znamení oběrstvující nápoje, vzorná obsluha a veskrze vlnidelné jednání učinily nejoblíbenějším útulkem hostinec, kterýž na 13. a Dorens ul., Omaha, vlastní JOHN KRAJÍČEK. Metzův ležák stále čerstvý na šepu a chutně luně vždy po ruce. V lahvičce na galony levně prodává zaručené kořalky i imp. i domácí vína. Objednejte sobě na skoušku světlé výtečné přirodní domácí slácké víno. Jest velmi lahodná a silvě. Adv.

Proslulá vytápěcí neb kuchyňská kašna, trubky, kolena, bokety na uhlí, sklo do dveří a oken, jakoli i jiné železnářské zboží na skladě mají POLAN & BAUER, č. 1249 So. 13. Str. — Tel. Doug. 4070. Vzorná obsluha a přiměřené ceny učinily oběhod jejich hledaným. Adv. 101f

TÝDEN V O BRAZCÍCH.



E. E. Rittenhouse z New Yorku jest jedním ze zakladatelů tak zvaného Life Extension Institutu, ústavu, jehož účelem jest pracovati a prodloužit lidského života nabádáním k rozumné živospřávně. — President Wilson trávi vánoční prázdniny v Pass Christian, Miss, kde jest přítomně "Bily Dám". — Bouře na Atlas tickém pobřeží způsobila velkou škodu v Seabright, N. J. — Několik dam, které se nehojí studeně vodou, koupalo se v moři na Concy Islandu v New Yorku. — Charles H. Mayer, předseda Federace západních havířů, byl ubit, postřelen a násilně vyvezen ze státu Michigan, kde jest v proudu stávkových náhlých dohod. — V Italské síni v Red Jacket, Mich., přišlo s živou 74 osob při štědrovečerní slavnosti uspořádané pro stávkáře a jejich dítky.